«Қазақ тілі» пәні бойынша
Қысқа мерзімді  жоспар
6– сынып. 
	Бөлім: 
	2-бөлім:Ұлттық және отбасылық құндылықтар.Фонетика (Екпін,оның түрлері)

	Педагогтің аты-жөні:
	Елгонова Сауле 

	Күні:
	19.09.2022

	Сыныбы:6 а б
	Қатысушылар саны:                   Қатыспағандар саны:

	Сабақтың тақырыбы:
	Ұлттық құндылықар бастауы

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаты
	6.1.4.1мәтіннің құрылымдық ерекшелігіне назар аудара отырып, жетекші сұрақтар арқылынегізгі ойды анықтау;
6.4.2.1 екпіннің түрлерін (сөз екпіні, тіркес екпіні, логикалық екпін) сөз және сөйлем ішінде орынды қолдану;


	Сабақтың мақсаты:
	6.1.4.1мәтіннің құрылымдық ерекшелігіне назар аудара отырып, жетекші сұрақтар арқылынегізгі ойды анықтайды 
[bookmark: _GoBack]6.4.2.1 екпіннің түрлерін (сөз екпіні, тіркес екпіні, логикалық екпін) сөз және сөйлем ішінде орынды қолданады 



                                                               Сабақтың барысы:
	Сабақ кезеңі/Уақыты
	Педагогтің іс-әрекеті
	Оқушының іс-әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
Қызығушылықты ояту.
10 мин.
	(Ұ). Ұйымдастыру кезеңі:
1. Оқушылармен амандасу, түгендеу.
2. Ынтымақтастық атмосферасын қалыптастыру
Мақсаты: Оқушылар бір-біріне тілек білдіреді, тыңдау дағдыларын дамытуға бағытталады, сондай-ақ барлық оқушылардың қатыстырылуы арқылы сабаққа белсенділігі артады.
Тиімділігі: Оқушылар бір-біріне тілек айту арқылы жақындасады, көңіл-күйін көтереді және бауырмалдығын оятады.
Саралау: Бұл жерде саралаудың «Жіктеу» тәсілі көрінеді.  Оқушылардың оқуға деген қызығушылығын арттыру мақсатында мүмкіндігінше оларға таңдау еркіндігі беріледі.
	Оқулық, жұмыс дәптерлері
ДК экраны

	Жаңа сабаққа кіріспе
[image: ]

	 (Ұ) «Миға шабуыл» әдісі арқылы өткен тақырыппен жаңа сабақты  байланыстыру мақсатында ой қозғау сұрақтарын ұжымдық талқылау. Бір-біріне сұрақтар қояды. Сыныптастырының пікірін толықтырады.
Өз ойымен бөліседі.

Оқушылар сұрақтарға жауап беріп, өзара ұжымдық талқылау жасағаннан кейін мұғалім оқушыларға сабақтың тақырыбы, мақсатымен таныстырады.
	
	Мақсаты: Жылдам әрі функционалды түрде сыни ойлануды дамыту. 
Тиімділігі: оқушының танымдық дағдысы артады. Сонымен қатар оқушыға сабақтың өмірмен байланысын көрсетеді және сабақтың тақырыбы мен мақсатын анықтауға мүмкіндік береді.
бағыттау мақсатында кейбір оқушыларға ашық сұрақтар, ал кейбір көмек қажет ететін оқушыларға жетелеуші сұрақтар қойылады. 
	ҚБ: Өз ойын дұрыс мағынада білдіріп, талқылауға белсенділікпен қатысқан оқушыға «Жарайсың!» деген мадақтау сөзімен  ынталандыру.  

	Сабақтың ортасы
Мағынаны ашу.
30 мин.
	1-тапсырма
 Анықталған сөздер мен тіркестер,терминдер арқылы «Ұлттық құндылықтар» тақырыбындағы диалогке қатысады,ойларын анық жеткізеді.
	Айтылым  дағдысы қалыптасады

	Дескриптор 
-Өз пікірін айтады 

	Оқулық, жұмыс дәптерлері, ДК

	[image: ]
	2-тапсырма 
Мәтіннен негізгі және қосымша ақпараттарды анықтаңдар
	Жазылым дағдысы қалыптасады 

	Дескриптор *
мәтінді түсініп оқиды, *мәтіннен негізгі және қосымша ақпаратты анықтайды, 
*қима бөліктерге ақпаратты жазады,
 * қима бөліктерден киіз үй бейнесін құрастырады.
	Оқулық, жұмыс дәптерлері, ДК

	
	
	
	
	

	Сабақтың соңы
Ой толғаныс.
Рефлексия
5 мин.
[image: ]
	«Еркін микрофон»  әдісі. Мұғалім сабақты қорытындылау мақсатында оқушылардың сабаққа деген көзқарасын, рефлексиясын тыңдайды.
Мақсаты: Оқушы алған білімін саралай білуге дағдыланады.
Тиімділігі: Тақырып бойынша оқушылардың пікірін анықтайды. Жинақталған деректердің құнды болуын қадағалайды.
Саб.бекіту:
1.Үйге  тапсырма -6
	Оқушылар бүгінгі сабақтың мақсаты, тақырыбы бойынша өз ойын айту арқылы сабаққа қорытынды жасайды.

	Мұғалім оқушыларды  «Жапондық бағалау» әдісі арқылы бағалайды. Яғни «Дұрыс келісемін», «Толықтырамын, басқа көзқарасым бар», «Менің сұрағым бар». Сонымен қатар 1-10 баллдық жүйе бойынша оқушылардың сабаққа қатысу белсенділігі бойынша бағаланады.
	[image: C:\Users\Айгуль\Desktop\4-32.png]
[image: https://fsd.multiurok.ru/html/2018/10/02/s_5bb3d3fa1a424/961901_6.png]
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